Planimetria
Zadanie 1. Korzystajac z danych przedstawionych na rysunku wyznacz miary zacieniowanych katow.
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Zadanie 2. Miara jednego z katow przylegtych jest o 20° wieksza od drugiego. Wyznacz miary tych katow.

Zadanie 3. Korzystajac z danych przedstawionych na rysunku, oblicz miare zacieniowanego kata.

Zadanie 4. Wysokosc trapezu réwnoramiennego ma dtugosé 3cm. Krétsza podstawa i ramiona majg te sama dtugosc
réowng 5cm. Oblicz pole tego trapezu.

Zadanie 5. Przekatna kwadratu ma dtugos¢ 6¢cm. Oblicz pole i obwdd tego kwadratu.
Zadanie 6. W trojkacie ABC dane s3: |[AC| = 6;|BC| = 12 oraz <BCA = 60°. Oblicz pole i obwdd tego trojkata.

Zadanie 7. W trdjkacie prostokatnym o przyprostokatnych 9cm i 12cm poprowadzono wysokos¢ na
przeciwprostokatng. Oblicz dtugosé tej wysokosci.

Zadanie 8. Oblicz pole trojkagtow przedstawionych na rysunku.
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Zadanie 9. Boki tréjkata majg dtugosci 15cm, 18cm i 20cm, a jego pole jest réwne 120cm?. Oblicz dtugosé
najdtuzszej i najkrétszej wysokosci tego tréjkata.

Zadanie 10. Boki rownolegtoboku sg rowne 6m i 10m. Krdtsza przekatna jest prostopadta do krétszego boku
rownolegtoboku. Oblicz pole tej figury.

Zadanie 11. Oblicz pole i obwéd trapezu przedstawionego na rysunku.
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Zadanie 12. Oblicz dtugos¢ docinka a.

Zadanie 13. Przekatne prostokagta majg dtugosci 16 i przecinajg sie pod katem 60°. Oblicz pole i obwadd tej figury.

Zadanie 14. Oblicz pole zacieniowanej figury. Przyjmij, ze m = %
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Zadanie 15. Na rysunku przedstawiono bicykl - rower o jednym kole wiekszym, a drugim mniejszym. lle wynosi
réznica $rednic tych kot, jesli obwdd kota wiekszego wynosi 190rcm, a pole mniejszego jest réwne 90rcm??




Zadanie 16. Korzystajgc z rysunku oblicz dtugos¢ odcinka a. Wynik podaj w centymetrach.
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Zadanie 17. Na rysunku przedstawiono tréjkat réwnoboczny o boku 12cm. We wnetrzu tego trdjkata skonstruowano
sze$ciokat foremny o boku 4cm. Oblicz réznice pdl tréjkata i szesciokata.

Zadanie 18. Oblicz dtugos¢ tamanej przedstawionej na rysunku. —

Zadanie 19. Z kwadratu o polu 81cm? wycieto trdjkat prostokatny jak na rysunku. I
Oblicz pole zacieniowanej figury.

Zadanie 20. Na kwadracie o polu 64cm? opisano koto i wpisano koto. Oblicz réznice pél tych kot.



Odpowiedzi
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a) 20°; 70°

b) 60°; 80°; 100°
80°;100°

94°

P = 33cm?

P = 18cm?; L = 12v/2cm
P =18V3;L =18+ 6V3
h = 7%cm

Py, =43Py, = 1613

hmax = 16cm; hyijy, = 12cm

10. P = 32m?
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20.

.P=12V3+6;L =16 +2(\/3 +6)
a=4%
P =64V3;L=16(3+1)
p=122
7
130cm
12dm = 120cm
12+/3cm?
2v2 4+ 5V5
P= (81 —%/5) cm?

16mcm?



